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المان ماه و گل:  ۲۵عدد

کدام المان‌های رمضانی در تهران نصب شد؟

المان فانوس: ۴سری

پارک علم و فناوری به‌زودی در تهران
مجوز راه‌اندازی پارک علم ‌و فناوری برای شهرداری به‌عنوان نخستین مدیریت شهری‌کشور اخذ شده است

پروانه بهرام‌نژاد| دبیرشهری | همایش بین‌المللی گردشگری سلامت در 

ساختمان بلدیه تهران برگزار شد و سکاندار پایتخت از سخنرانان اصلی‌اش گزارش
بود. علیرضا زاکانی با حضور در این گردهمایی، پیشرفت‌های حوزه پزشکی 
کشورمان را برای مهمانان خارجی تهران توضیح داد و از آمادگی ایران برای ارائه خدمات 
درمانی به بیماران خارجی و لزوم هماهنگی بین‌بخشی برای تحقق اهداف گردشگری سلامت 

خبر داد که در ادامه می‌خوانید.

گروه شهری | بوی کاغذ سوخته هنوز از برخی صفحات به مشام می‌رسد و لبه‌هایی سیاه‌شده، ترک‌خورده 

و شکننده بر مصحف‌هایی که دستخوش حادثه شده‌اند، دیده می‌شود. برخی سطرها نیمه‌سوخته‌اند و از گزارش
برخی واژه‌ها تنها سایه‌ای کمرنگ باقی مانده. اما حالا در موزه خوشنویسی ایران جمعی از هنرمندان دست 

به‌دست هم داده‌اند تا از دل خاکسترها دوباره با صبری آیینی، کلمات را از دل سوختگی بیرون بکشند.
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»رادارگان« در کمین متخلفان در بزرگراه‌های تهران 

سیدابوالفضل موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور تهران بزرگ: 8دستگاه دوربین رادارگان یا لیزرگان از مدیریت 
شهری تحویل گرفتیم. از مجموع 8دستگاه، به‌طور معمول یک دستگاه سیار در نقاط مختلف مستقر می‌شود 
که سرعت لحظه‌ای خودروها را ثبت می‌کند و 7دستگاه دیگر ثابت و شبانه‌روزی در بزرگراه‌ها استفاده می‌شود.

جزئیات طرح کاهش تدریجی مخازن زباله فعلی
محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری: اجرای ۱۲مخزن زیرزمینی در محدوده بازار 
تهران در دستور کار قرار دارد که بخشی از آنها به بهره‌برداری رسیده و بقیه نیز در حال اجراست. این طرح پیشتر 
در منطقه‌۱۷ شهرداری اجرا شده و در منطقه‌۷ نیز یک مورد از مخازن زیرزمینی نصب و راه‌اندازی شده است. 

آخرین وضعیت ساختمان‌های آسیب‌دیده تهران در جنگ ۱۲روزه
 سیدمحمد آقامیری، عضوشورای شهر تهران: ۶۵۰ واحد مسکونی، باید ساخته می‌شد که اکنون همه آنها در دست 
ساخت و اقدامات اجرایی در حال انجام است. اغلب پروژه‌ها در وضعیت اسکلت قرار دارند و پیشرفت  بسیار 
مطلوبی داشته اند. در یک مورد، به‌دلیل حضور تعدادی از مالکان خارج از کشور، اجازه تخریب داده نشده است.

تهران دوست‌داشتنی، سفیر ایران شد 
عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری: پویش تهران دوست‌داشتنی،در کنفرانس برند ملی ایران، »جایزه 
ویژه سفیر ایران« را دریافت کرد. کمتر از ٢۴ ساعت پس از آن، مسیر قانونی اجرای این کمپین و سایر پروژه‌های 

آگاهی‌دهنده و امیدبخش به مردم در بودجه سال آینده با رأی برخی از اعضای شورای شهر تهران حذف شد.

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

صفحه‌آرا: علی حسنیصفحه‌آرا: علی حسنی

بهره‌برداری از بزرگ‌ترین ایستگاه 
شارژ برقی کشور

امروز بزرگ‌ترین ایستگاه شارژ برقی 
کشور در پایتخت روشن می‌شود و 
اتوبوس‌های ۱۸متری جدید بی‌آرتی 

وارد خیابان‌ها می‌شوند؛ گامی جدی برای هوای پاک‌تر و 
سفرهای سریع‌تر. این فقط یک رونمایی نیست؛ روایت 
ادامه‌دار مدیریت شهری ششم برای بازسازی ناوگان، 
توسعه حمل‌ونقل پاک و کم‌کردن سهم آلودگی هواست. در 
برنامه پارک‌وی با حسن رضایی، مدیر روابط‌عمومی معاونت 
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران درباره جزئیات این 
بسته ویژه حمل‌ونقلی و اینکه چه چیزی به تهرانی‌ها هدیه 

داده می‌شود، صحبت کردیم.

این »بسته حمل‌ونقلی« چه آیتم‌هایی دارد؟
در دوره ششم مدیریت شهری تهران اتفاقات خوبی در حوزه 
حمل‌ونقل رخ داده است. سال گذشته 1572تاکسی برقی، 
189اتوبوس برقی و 150خودروی پلیس به شهر تهران اضافه 
شد. امروز نیز در راستای توسعه حمل‌ونقل تهران بزرگ‌ترین 
ایستگاه شارژ برقی کشور در تهران به بهره‌برداری می‌رسد و 
اتوبوس‌های ۱۸متری جدید بی‌آرتی نیز رونمایی می‌شود و 

تعدادی اتوبوس‌ و تاکسی به امکانات تهران اضافه خواهد شد.

ظرفیت این ایستگاه‌ شارژ برقی چقدر است؟ 
یکی از اقدامات مهم دوره مدیریت فعلی، توسعه ایستگاه‌های شارژ 
برقی برای اتوبوس‌ها و تاکسی‌های برقی بوده است. درحال‌حاضر 
90استند ایستگاه شارژ 120کیلووات در تهران فعالند و امروز در 
کیانشهر 40استند دیگر به این تعداد اضافه می‌شود و درمجموع 
130استند در تهران خدمات شارژ خودروهای برقی را ارائه 
می‌دهند. هریک از این ایستگاه‌ها برای شارژ کامل تاکسی‌ها 

45دقیقه و برای اتوبوس‌ها 2ساعت زمان نیاز دارد.

اتوبوس‌های 18متری چه مزیت‌‌هایی  دارند؟ 
در 15سال گذشته اتوبوس 18متری یا بی‌آرتی به تهران اضافه 
نشده بود. یکی از نیازهای اصلی تهران توسعه ناوگان بی‌آرتی بود 
و خوشبختانه در دوره فعلی 35 اتوبوس 18متری به تهران اضافه 
شده است. 20دستگاه از این اتوبوس‌ها درحال‌حاضر در تهران 
هست و در خط‌های یک و 4 مشغول‌به‌کار خواهند شد. در آستانه 

سال جدید در تهران شاهد نونواری خواهیم بود.‌

اتوبوس‌های ناوگان حمل‌ونقل عمومی اهواز کافی نیست
وضعیت حمل‌ونقل عمومی در اهواز اصلا خوب نیست و 
کمترین مشکل این است که در هر ایستگاهی حدود نیم 
ساعت باید منتظر رسیدن اتوبوس شوید. به همین جهت مردم 
از خودروهای شخصی استفاده می‌کنند که با توجه به آلودگی 
همیشگی هوای اهواز موجب بدتر شدن و تشدید آلودگی 
هوا خواهد شد. مسلما با بهبود وضعیت حمل‌ونقل عمومی و 
اختصاص اتوبوس‌های بیشتر به ناوگان حمل‌ونقل این شهر، 

مشکل تا حد زیادی رفع خواهد شد.
نعمتی از اهواز

عیدی کارگران و کارمندان دولت برابر باشد 
سال‌هاست که عیدی پایان سال کارمندان دولت با اختلاف 
فاحشی نسبت به کارگران پرداخت می‌شود. این موضوع 
خصوصا در سال‌های اخیر که شاهد گرانی و تورم بیشتر هستیم 
موجب نگرانی و رنجش‌کارمندان شده است. حقیقتا مبلغ عیدی 
کارمندان بیشتر به شوخی شبیه است. از مسئولان درخواست 

تصحیح این رقم را داریم.
یک کارمند دولتی از شیراز

قابلیت‌های متنوع کشور در جذب گردشگر سلامت
ایران در کنار ظرفیت بالفعل پزشکی، از پیشینه تاریخی و تمدنی کهنی برخوردار است که 
می‌تواند مکمل جذابیت‌های درمانی کشور باشد. آخرین مصوبه یونسکو غنی‌ترین آثار انسانی 
با قدمت ۶۳هزار سال را در خرم‌آباد ایران تأیید کرده است. این گنجینه‌های تمدنی، همراه با 
جاذبه‌های گردشگری طبیعت و گردشگری زیارتی، امکان بهره‌مندی چندوجهی مهمانان 

سلامت را فراهم می‌آورد.

وضعیت نظام سلامت قبل و بعد از انقلاب 
اسلامی

پیش از پیروزی انقلاب اسامی، به‌دلیل 
محدودیت ظرفیت آموزشی و تعداد اندک 
پزشکان متخصص، ناگزیر به بهره‌گیری از 
پزشکان خارجی در مناطق مختلف کشور 
بودیم و همزمان بسیاری از درمان‌های اساسی 
شهروندان از طریق اعزام بیماران به خارج 
از کشور انجام می‌شد. اما امروز به برکت 
انقلاب و همت والایی که برای حفظ استقلال 
کشور صورت گرفته است از ظرفیت‌های 
فوق‌العاده‌ای در حوزه پزشکی برخورداریم. 
ایران در تولید علم پزشکی رتبه بالایی در 
جهان کسب کرده و سالانه هزاران نفر در 
دانشگاه‌های علوم پزشکی سراسر کشور 
آموزش می‌بینند. همچنین زمینه تخصصی 
بسیار گسترده‌ای در عرصه پزشکی فراهم 

شده است.

تهران ۱۱۸بیمارستان و 
امکانات هتلینگ دارد

را بودن  تهران با دا
۱۱۸بیمارستان، امکانات 
هتلینگ مناسب و مجموعه‌های 
خدماتی متنوع آماده استقبال 
از گردشگران سامت است. 
یکی از چالش‌های اساسی 
توسعه گردشگری سلامت 
به عدم‌هماهنگی کافی بین 
بخش‌های مرتبط است. 
برنامه هفتم پیشرفت کشور 
هدف‌گذاری سالانه ۶میلیارد 
دلار برای گردشگری سلامت را 
تعیین کرده است. این در حالی 
است که پیش از همه‌گیری 
کرونا، رقم تحقق‌یافته حدود 
1.5میلیارد دلار بود و هم‌اکنون 
از یک میلیارد دلار فراتر رفته 

است. این آمار نشان‌دهنده 
ظرفیت خالی قابل 
توجهی برای جهش 
در این حوزه مبتنی بر 

واقعیت‌های کشور 
است.

رایزنی با وزرای بهداشت و گردشگری 
با ظفرقندی، وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
و صالحی امیری، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی رایزنی کرده‌ایم و شهرداری تهران با 
رویکرد حمایت از بخش خصوصی و بهره‌گیری از تمام 
ظرفیت‌های دولتی و خصوصی، آماده تسهیل و گسترش 

هرچه سریع‌تر گردشگری سلامت است.

اعلام آمادگی شهرداری برای توسعه گردشگری 
شهرداری تهران آمادگی مشارکت با بخش خصوصی و دولتی 
را برای شناساندن هرچه بهتر ظرفیت‌های موجود، تسهیلگری 
و فراهم‌سازی زمینه‌های اساسی حرکت کشور دارد. رویکرد 
مدیریت شهری خدمت همه‌جانبه به مهمانان خارجی است و 

این خدمت نعمت بزرگی است برای شهرداری تهران.

پارک علم و فناوری250هکتاری
مجوز راه‌اندازی پارک علم ‌و فناوری برای شهرداری تهران 
به‌عنوان نخستین مدیریت شهری کشور اخذ شده است 
و این پارک در زمینی به مساحت ۲۵۰هکتار هفته آینده 
رونمایی خواهد شد. در نتیجه این رونمایی شاهد پیوستگی 
میان ظرفیت مدیریت شهری با بخش خصوصی و دولتی با 

هدف ارائه خدمات به شهروندان خواهیم بود.

اهمیت اقتصاد درمان در کنار کیفیت خدمات
امروز جامعه پزشکی ایران در مرزهای دانش حرکت 
می‌کند. چندی پیش در کنگره اروپا با ارائه مقالات 
برتر، جایگاه نخست جهان را کسب کردیم و این افتخار 
سرمایه‌ای ارزشمند در خدمت مهمانان عزیز خواهد 
بود. امیدواریم با همدلی و همکاری شاهد تحقق اهداف 
کشورهای مستقل و بزرگ در مسیر اعتلای انسانی باشیم 

و بتوانیم بهترین خدمات را به یکدیگر ارائه دهیم.

توسعه  برای  فرصتی 
همکاری‌های بهداشتی و درمانی

به‌عنوان کسی که در متن جامعه 
پزشکی فعالیت دارم با تمام وجود 
از ظرفیت عظیم کشورمان برای 
خدمت به همنوعان عزیز سایر 
کشورها سخن می‌گویم. حضور 
نمایندگان کشورهای مختلف 
در این همایش را ارج می‌نهیم 
و این تعامل را فرصتی مغتنم 

برای توسعه همکاری‌های 
درمانی  و  بهداشتی 
می‌دانیم. ایران علاوه بر 

ی  فت‌ها پیشر
پزشکی، نیازمند 
از  بهره‌مندی 
ظرفیت‌های سایر 
کشورها نیز هست. 

شهردار تهران در حاشیه جلسه هیأت دولت هم بار دیگر بر اهمیت 
گردشگری سلامت تأکید کرد

تهران می‌تواند هویت ویژه گردشگری سلامت منطقه 
را به‌دست آورد

با توجه به زیرساخت‌های موجود و مزیت قیمتی ایران در منطقه، تهران 
می‌تواند به قطب گردشگری سلامت تبدیل شود .برای توسعه ظرفیت‌های 
گردشگری سلامت، همکاری مشترکی با وزارت گردشگری و وزارت امور 
خارجه شکل گرفته و در این چارچوب ظرفیت‌های موجود در تهران شناسایی 
شده و مورد توجه قرار گرفته است. تهران بیشترین ظرفیت سلامت کشور را 
در اختیار دارد. با توجه به امکانات گسترده درمانی در پایتخت، ایران می‌تواند 
به قطب گردشگری سلامت در منطقه تبدیل شود. زیرساخت‌های لازم برای 
توسعه گردشگری سلامت فراهم شده و امیدواریم بتوانیم هویت ویژه‌ای مبتنی 
بر این ظرفیت برای تهران ایجاد کنیم، چراکه بیشترین ظرفیت درمانی کشور 
در این شهر متمرکز است و ایران از نظر توان درمانی، نیروی انسانی متخصص 
و غنای علمی در سطح بسیار بالایی قرار دارد. در بخش‌هایی مانند هتلینگ 
و سایر خدمات وابسته نیز کشور ما نسبت به بسیاری از کشور‌های منطقه 
هزینه کمتری دارد و این موضوع می‌تواند جایگاه ویژه‌ای برای ایران در حوزه 
گردشگری سلامت منطقه ایجاد کند .در این برنامه دستیابی به درآمد سالانه 
6میلیارد دلاری از محل گردشگری سامت هدف‌گذاری شده که تاکنون 
حدود 1.5میلیارد دلار آن محقق شده و از این نظر با عقب‌ماندگی مواجه 
هستیم. لازم است با همکاری و همراهی همه دستگاه‌ها این هدف محقق شود.

مشارکت ۹۸۰گروه جهادی در رویداد »جریان«
علیرضا زاکانی، شهردار تهران در مراسم اختتامیه رویداد »جریان« که با 
هدف بهره‌مندی از ظرفیت گروه‌های جهادی و مردمی برای رفع مسائل 
محله‌ها در مجموعه ایوان ری منطقه۲۰ برگزار شد، به تبیین جایگاه و 
کارکردهای حرکت جهادی در شرایط کنونی پرداخت که در ادامه اهم 

صحبت‌های سکاندار پایتخت را می‌خوانید.
رویداد »جریان« نمونه‌ای موفق از تحقق مدیریت مشارکتی در پایتخت 
است و اقدام ارزشمندی که در این رویداد رقم خورد، فراهم‌آوردن بستری 
برای میدانداری گروه‌های جهادی در پاسخگویی به نیازهای محله‌ها و 
مناطق شهر بود. این فرایند زمینه‌ساز مشارکت حداکثری شد، به‌گونه‌ای 
که بیش از ۹۸۰گروه با ایده‌های خود مشارکت داشتند و در نهایت ۱۱۰ایده 
برتر مورد تقدیر قرار گرفت. این مهم، تحقق عینی مدیریت مشارکتی با 
حضور خود مردم است. الگوی ما در این دوره از مدیریت شهری بر مبنای 
مشارکت‌جویی از آحاد جامعه استوار بوده است. مدیریت مشارکتی در نگاه 
ما به این معناست که مردم نه‌تنها در ارائه ایده و نظارت بر حسن اجرا نقش 
داشته باشند، بلکه در اولویت‌بندی مسائل نیز مشارکت فعال داشته باشند 

که نماد آن طرح »من شهردارم« است.

سیستم روشنایی فرودگاه اردبیل
 نیازمند بازنگری است

از آن جایی که فرودگاه اردبیل تحت‌تأثیر مه منطقه گردنه 
حیران قرار گرفته و این موضوع برای فرود و برخاستن 
هواپیماها ایجاد مشکل می‌کند، ضروری است تا در سیستم 
روشنایی این فرودگاه تجدید نظر صورت بگیرد و طراحی 
و ارتقای آن به‌صورتی باشد که این مشکل به‌طور کامل 

رفع شود.
شهروندی از اردبیل

 زمین‌های جهان‌بین
 به سرمایه‌گذاران واگذار نشد

با گذشت 3دهه از واریز وجه توسط 3هزار و اندی خانوار برای 
بهره‌مندی از زمین در منطقه‌ای به نام جهان‌بین )در شهرک 
مارلیک ملارد( هنوز زمینی به این افراد واگذار نشده است؛ 
درحالی‌که بسیاری از سرمایه‌گذاران بازنشسته یا فوت 

شده‌اند.
هم‌اکنون 3هزار خانوار دیگر درگیر تغییر کاربری زمین‌ها 
و اختلافات مالک با مسئولان هستیم. وقتی در سال 1378 
نفری 6میلیون پرداختیم، مسئولان نمی‌دانستند این زمین‌ها 

مشکل دارند؟ ‌
مسعودی از تهران 

ارسال پيام كوتاه خوانندگانپیامک

مرمت قرآن‌های سوخته
بازنویسی و احیای مصحف آسیب‌دیده قرآن کریم در حوادث اخیر و اغتشاش‌ها انجام شد

وقتی هنر حافظ معنا می‌شود
در دل سکوت و نور ملایم، روایتی در حال شکل‌گیری است؛ 
روایتی از ترمیم و ماندگاری. صدای آرام حرکت قلم بر کاغذ، 
شبیه زمزمه‌ای ممتد در فضا می‌پیچد؛ گویی هر واژه پیش از 
آنکه نوشته شود، دوباره خوانده می‌شود. روی میزهای کار، 
مصحف‌هایی قرار گرفته که در حوادث اخیر آسیب دیده‌اند. 
استاد مجتبی صادقی، خوشنویس و مدرس خطوط قرآنی و 
خالق رویداد آیه‌های ماندگار، کنار یکی از صفحات نشسته 
است. می‌گوید: »وقتی گفتند قرآن‌ها سوخته‌اند، باورمان 
نمی‌شد و گفتیم با ایمان و هنر ماندگار خواهند شد. نباید این 
صفحات از بین بروند؛ آیات الهی ماندگارند، حتی اگر کاغذشان 
بسوزد. این اقدام تنها بازنویسی مصحف نبوده است و در مراحل 
بعدی این صفحات تبدیل به آثار هنری ماندگار خواهند شد.«

خلق هنرمندانه
زن و مرد ندارد. هنرمندان خوشنویس به ابتکار سازمان 

زیباسازی شهرداری تهران گرد هم آمده‌اند، هریک با خط 
و بیان شخصی. برخی سطرها را عینا بازنویسی می‌کنند، 
برخی دیگر با تلفیق بخش‌های سالم و سوخته، ترکیبی 

تازه می‌آفرینند؛ ترکیبی که گذشته و اکنون را در کنار هم 
نشان می‌دهد. سیاهی لبه‌های سوخته در کنار درخشش 
مرکب تازه، تضادی می‌سازد که خود به بخشی از اثر تبدیل 
شده است. یکی از بانوان می‌گوید: »آیه‌های ماندگار« بیش از 
آنکه یک رویداد هنری باشد، صحنه‌ای است برای یادآوری این 
معنا که کلمه اگر از جنس ایمان باشد، از آتش عبور می‌کند و 
اگر دستی هنرمند آن را دوباره بنویسد، ماندگارتر از پیش بر 

صفحه زمان می‌نشیند.«

اکران در شب‌های قدر
نور از پنجره‌های موزه بر صفحات تازه‌نوشته می‌نشیند. سخت 
می‌توان تشخیص داد کدام بخش سوخته و کدام بخش امروز 
نوشته شده است. انگار سوختگی هم جزئی از روایت شده؛ 
نه نشانی از پایان، که گواهی بر تداوم. به‌گفته صادقی آثار 
خلق‌شده در قالب مجموعه‌ای هنری در شب‌های قدر در 
معرض دید عموم قرار خواهد گرفت. به نمایش درمی‌آید تا 

روایت این احیا برای مخاطبان باقی بماند.

کدام هنرمندان مشارکت کردند؟
مجتبی صادقی، حمیدرضا جندقی، ابوالفضل ارشیا، 
امیرمهدی ناصری، الهام غفاری‌یقین، طیبه شعاعی، نسرین 
اکبری، سیدبهرام برومند امین، اعظم علیزاده، محمدحسن 
طاهری، مریم همایونی، لیلا وزیری، راضیه صفی‌یاری، 

مصطفی صحرانورد و سمیه احتمال 

مهم‌ترین اقدامات سازمان زیباسازی همزمان با فرارسیدن ماه مبارک رمضان

نصب المان‌های 
مناسبتی 

اکران طرح‌های 
فرهنگی 

نورآرایی مناسبتی 
معابر

پریسا نوری
روزنامه نگار

المان ماه رمضان: ۱عدد

المان ضریح: ۳عدد

المان ماه اسماءالحسنی: ۹۰عدد


